



募集冬季物资  
援助贫困儿童

近日,胜中社区集翠苑党员服务社联合集翠苑物业站职工、集输小学师生及辖区居民,为四川省阿坝壤塘县贫困儿童展开了一场冬季衣物捐赠活动。据了解,集翠苑党员服务社的员工通过微信圈得知壤塘县高原地区贫困孤儿急需冬季衣物,于是向党员服务社提议举办了此活动。本次活动参与人多达632人,共计捐赠衣物900余件。募集完成后,这批冬季衣物将被陆续运往山区。

本报记者 邵芳 通讯员 陈占青 摄影报道

## 一张购物卡牵出流窜作案团伙

截至目前,两名嫌犯已被滨海警方刑事拘留

本报记者 邵芳 通讯员 隋少鹏

### 百米范围内接连被盗 购物袋牵出嫌犯信息

8月份以来,一个在全国流窜入室盗窃的犯罪团伙来到东营后,利用市民晚饭后外出散步的时机实施盗窃。案件发生后,滨海公安局滨东分局立即组织精干警力成立专案组展开案件侦查工作。截至目前,两名嫌犯分别在贵阳、东营落网并被警方依法刑事拘留。

“家里被盗了,你们快来看看吧。”8月19日晚,刚刚散步完回家的李先生发现家中遭入室盗窃后,立即拨打滨州公安分局报警电话。接到报警后,分局刑侦、派出所等警种相继赶到案发现场进行勘察。

然而,就在滨州分局调度警力赶赴现场时,距离第一案发现场仅100米左右的一户居民家中也遭到入室盗窃。盗窃均发生在居民晚饭后外出散步期间。

据滨州分局刑侦大队办案民警介绍,上述两起入室盗窃案中的嫌疑人均采用工具破坏一楼后窗户的栏杆后潜入居民家中。嫌犯的盗窃目标非常明确,主要是现金、金银首饰以及无记名储值卡等物品,涉案金额高达5万余元。

“经过刑事技术部门现场勘察发现,两起入室盗窃案的破拆痕迹以及其他证据可以证实系同一个犯罪团伙所为,而且犯罪嫌疑人极有可能是流窜作案。”办案民警称,在案发现场除了发现嫌犯作案时使用的手套触摸痕迹等检材外,并没有发现对案件侦破很有价值的线索,“案发当天小区的监控设施恰巧出现故障,这给案件侦破带来不小的麻烦。”

8月20日,当刑侦大队民警再次勘查案发现场时,警方发现了受害人此前持储值卡到超市消费的购物袋等物品后,即刻派人到中心城区某超市查询该卡的消费信息。

经警方开展大量卓有成效的工作后,警方发现嫌犯在盗取市民超市储值卡后到该超市购买了大量物品。顺藤摸瓜,警方也及时掌握了犯罪嫌疑人的有关信息。

### 嫌犯出行持捡拾身份证件 银行卡助警方锁定嫌犯

8月21日,滨东分局刑侦大队办案民警通过对相关视频监控信息进行研判,初步锁定嫌疑人可能藏匿于西城西三路的一家商务宾馆内。当警方赶到现场时,狡猾的嫌疑人早已离开了东营。

“酒店的视频监控也出现了问题,但是嫌疑人曾经和宾馆工作人员发生争执,这为警方进一步落实相关证据打下基础。”办案民警称,确定犯罪嫌疑人为湖南籍的谭某后,刑侦部门迅速围绕谭某展开调查,期间发现案发第二天谭某曾经在西三路的某家农业银行给一张用户名为崔某的银行卡存款,因此崔某也成为警方的重点排查对象。

随着侦查工作的深入,警方不仅发现崔某在案发后买了一张山东到贵阳的飞机票,而戏剧性的一幕是这个手持“谭某”身份证件出行的男子竟然就是崔某。

办案民警称,锁定了崔某的真实身份后,警方通过视频监控注意到与崔某同住一家酒店、从未正面交谈的“陌生人”杨某,并且对其的相关信息展开调查。期间,专案组发现杨某在东营消费的几张储值卡均系东营新区某住户被盗的卡,至此,杨某被列为系列入室盗窃案的另外一名嫌疑人,此时两名嫌犯均返回贵阳。

9月7日,崔某作案时使用的谭某身份证再次入住东营某宾馆,这次入住的不是崔某,而是该团伙的重点嫌疑人杨某。随后,滨东公安分局在组织警力控制杨某行踪的同时,派出另一路民警赶赴贵阳控制崔某。

13日,崔某和杨某相继在贵阳、东营被滨东分局抓获。经审讯,上述两名嫌疑人对潜入西城、新区、垦利实施入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

截至目前,两名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留,系列入室盗窃案正在进一步审理中。

### 孤岛社区构建绿色文化服务体系 建立企校合作机制 不断提升绿化水平

本报9月27日讯(记者 邵芳 通讯员 张志亮)在刚刚结束的暑假里,来自山东农业大学的两名在校大学生通过在孤岛社区绿化环卫大队围绕园林景观效果图设计和实施标本制作等课题进行实践,让双方在合作中实现共赢。据了解,自2004年以来,孤岛社区绿化环卫大队与山东农业大学开启合作共赢之路,企校共建成为建设“绿色孤岛”的重要举措。

2004年,孤岛社区绿化环卫大队与山东农业大学在一次交流中发现了制约彼此发展的瓶颈。山东农业大学科技学院、林学院是从事农、林学知识传播和教学平台,但学生却缺少理论与实践相结合的社会实践机会,而孤岛社区绿化环卫大队则恰恰相反,在重度盐碱地区搞绿化,对从业人员技术素质要求高,而在许多技术领域如土壤改良、标本制作、病虫害专业防治等缺乏专业指导,部分员工缺乏专业知识。基于上述原因,双方达成了“企校联合、互助互利”的合作思路。

此后,每年暑假山东农业大学就会选拔2到4名优秀在校生来大队实习,以该大队青年科技示范园为平台,由园林责任技师带领学生进行园林机械改良设计、采制盐碱地区动植物标本等参观,并围绕盐碱地的土壤改良、病虫害防治、园林景观设计等课题共同开展研究。“为了让学生得到更好的提升,每年大队专门派一到两名技术人员负责学生的生活与学习、从事不同的研究课题。”青年科技示范园负责人杨海河说。

“随着新技术和绘图软件的更新换代,我们技术人员掌握的知识特别是电脑专业绘图方面已明显滞后,实习大学生就根据手工设计图纸用电脑3D效果图绘制出来,这给了我们很多帮助。”孤岛社区副总师、绿化专家、绿化环卫大队大队长戴绍祥介绍说。

为加深合作,山东农业大学不定期派出专家、教授来孤岛社区绿化环卫大队围绕绿化科研做相关培训与指导,不断提高大队员工的理论知识。双方合作11年来,还围绕自制标本、中药废渣改良土壤、水生植物等项目展开研究并取得了良好效果;孤岛社区郁金香文化节园区设计、植物园5000米林间仿木休闲栈道、景观亭等文化设施建设中大量采纳来自学生的设计;双方在建立良好合作机制、形成长效共赢发展态势的基础上,不断提升孤岛社区盐碱地绿化科研水平,“绿色油区”环境文化体系建设也在合作中得到完善。